

# 中铁四局台车焊接工无证上岗被罚

市民反映:查询处罚决定书《青建罚〔2023〕第045号》不容易

本报8月24日讯 前不久,市住建局发布《青建罚〔2023〕第045号》,对中铁四局集团有限公司在胶州湾第二隧道工程TJ-02标段主线洞内存在的台车焊接工人无特种作业人员证件上岗违法行为进行处罚。近日,市民向晚报新闻热线82860085反映:《青建罚〔2023〕第045号》在市住建局官方网站上查不到,百度搜索也找不到官方消息。

接到市民的反映后,记者搜索和查询市住建局官方网站,没有查询到《青建罚〔2023〕第045号》,同样,百度搜索也没有结果。意外的是,记者通过“天眼查”查看中铁四局“行政处罚”栏目,

发现了《青建罚〔2023〕第045号》全文:经接到12345实名举报,2023年4月30日下午5时,胶州湾第二隧道工程TJ-02标段主线洞内存在台车焊接工人无特种作业人员证件上岗的违法行为。根据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条之规定,符合《青岛市住房和城乡建设局行政处罚自由裁量基准》认定的轻微违法情形。市住房和城乡建设局对中铁四局集团有限公司处叁万元人民币罚款。“天眼查”数据来源是“信用中国”。

市住建局依法依规对中铁四局集团有限公司作出的处罚,为什么翻遍官网却查询不到了?带着疑问,记者拨通

了住建局官网上的电话,办公室工作人员得知来意后,让记者联系市市政公用工程质量安全监督站。记者联系了监督站工作人员,对方表示自己部门的处罚文号不是“青建罚”,需要再和工作人员进行核实。后来,记者接到了这样的答复:行政处罚的公示是以“信用中国”为准,市住建局网站并非法定公示栏,只针对自己阶段性的工作,抓取一部分公示放在官网上,或者是网站正常维护就去掉了,不在官网上不代表处罚案件不公示或者终结。

企业受到行政处罚后,相关信息会公示在多个渠道和平台上,以确保公众的知情权和监督权,企业受到行政处罚

后,相关信息通常会在政府官方网站上进行公示。其次,一些行政处罚决定还会在媒体上进行公示。记者登录“青岛市行政处罚与行政强制信息公示平台”,查询到两条有关中铁四局的信息,其中包括《青建罚〔2023〕第045号》,但这个平台只包含2022年和2023年。

据了解,由国家公共信用信息中心主办的“信用中国”,目前已成为政府褒扬诚信、惩戒失信的窗口。通过中铁四局单位统一社会信用代码,记者在这里查询到了更多的失信信息,其中包括《青建罚〔2023〕第045号》。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 雷林)

## 警法

### 执法普法送法进企业

本报8月24日讯 为帮助环境执法人员更好地开展加油站油气回收现场执法检查,打击环境违法行为,市生态环境局城阳分局城阳大队党支部联合中国石油城阳党支部以党建共建为载体,以送法入企执法普法为契机,在中国石油第17加油站举办加油站油气回收现场执法培训活动。通过现场实操实训和现场沟通交流,提高了环境执法人员加油站油气回收监管能力和水平,促进执法人员业务能力提升,同时促进加油站油气回收规范运行。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 周真)

### 反诈宣讲走进农家院

本报8月24日讯 8月21日下午,在胶州市胶东街道,胶州市公安局胶东派出所民警和辅警走进于家村、麻湾村等地,一边讲述反诈知识,一边分发宣传材料。活动中,民警、辅警向群众发放预防电信网络诈骗的宣传页,讲解真实案例,用以案释法的方式向群众介绍电信网络诈骗分子的惯用伎俩、作案方式等。派出所通过入户走访宣传,不仅强化了群众防范意识,也提升了辖区群众防范电信网络诈骗能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 王祝君)

### 面对面教授反诈技巧

本报8月24日讯 “大爷、大妈们,咱们一定记住,让你转账就是诈骗。”8月19日,中韩派出所金盾志愿服务队走进石老人社区和山水名园社区,通过反诈宣传提高辖区群众识骗、防骗的“免疫力”。

宣传中,志愿者们通过授课、发放宣传单等方式开展反诈骗宣传,揭露电信网络诈骗犯罪的欺骗性和危害性。期间,金盾志愿者们让150多名群众接受了“面对面”的反诈教育。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅)

## 市区

今天 晴

北风 3-5级 24℃~32℃

明天 多云

东北风 3-5级 23℃~29℃

明天

### 天气预报

崂山 多云 22℃~29℃

即墨 多云 22℃~30℃

胶州 多云 22℃~28℃

黄岛 多云 22℃~29℃

莱西 多云 22℃~30℃

平度 多云 23℃~30℃

## 现场

### 居民楼下酒店开音响,太吵了!

兴中支路居民反映噪音扰民 记者上门协调酒店经理承诺整改

本报8月24日讯 家住兴中支路的王女士最近遇上了烦心事,王女士家楼下裙房酒店包间装上了KTV设备,音响和嘈杂的歌声令王女士苦不堪言。近日,王女士多次拨打晚报热线82860085,向晚报求助。

24日上午,记者来到王女士家中,“楼房是1976年建的,1、2楼是酒店,3楼往上是住户。”王女士告诉记者,自己家住3楼,正好挨着酒店。王女士向记者出示了晚上关门关窗时,在家用手机录的声音,可以清晰地听到噪音的音响和歌声。

“从去年年底开始,下午1点到4点、晚上8点到10点左右,楼下酒店就开始放音响、唱歌,而且是那种低音炮‘咚咚咚’的震动。太折磨人了,晚上睡不好,人也变得暴躁易怒。”王女士告诉记者,今年61岁了,本来就有高血压、失眠等



老年病,现在被酒店这么折腾,病情更加重了。住同一楼座的几户邻居也向记者诉苦。

记者和王女士来到市北区兴隆路街道民生居家社区养老海云社区服务站,将情况向社区反映后,在社区工作人员的带领下,来到王女士家楼下的“阳光手拉手”酒店。

记者来到2楼看到,大厅里摆放着专业的音响设备,而且每个包间内都有专业的KTV设备,音箱挂在天花板上。工作人员表示老板王经理目前在老家,记者随即打通了王经理电话,对方承诺会采取措施,把挂在天花板上的音箱拆下来、话筒和音箱接线方面重新设置,保证控制音量,不再影响周围邻居日常生活起居。后续酒店噪音是否整改到位,本报将持续关注。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 雷林)

## 社会

### 富力尚悦居交房延期,啥问题?

市民反映超期半年多全款买的房还没收到钥匙

只有零星两三名工人的身影,多栋房屋都还没有封顶。

吴先生告诉记者,城阳住建局也找过开发商好几次,但是一直没解决。业主们找到开发商负责人,其给出的态度就是现在没钱,问题解决不了。富力尚悦居为何超期仍不能交房?居民购房款都哪去了?记者电话采访了富力尚悦居项目的相关负责人,对方表示正在接待维权业主,稍后会回复。截至记者发稿,却始终没能等到开发商的回复电话。针对富力尚悦居的问题,本报将继续关注。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

### 登门劝说三天 民警巧解父子矛盾

本报8月24日讯 8月17日,崂山公安分局慈云路治安派出所民警经过三天调解,化解了一起家庭矛盾。

8月14日,家住396省道附近的李某和儿子李某先后到崂山公安分局慈云路治安派出所报警,称被对方殴打。双方都有明显外伤,且情绪激动,互不相让,要求必须按照法律程序处理对方。考虑到本次警情涉及到父子感情,派出所立即组织社区民警牵头调解。

当天,社区民警洪群年联合街道网格员来到李某家中,耐心倾听李某和老伴积攒了10多年的心里话。原来,是因

为儿子对老两口未来可能要拆迁的房屋分配不满才闹僵。当天,父子酒后发生争执,继而动起了手。

接下来的三天内,民警先后4次来到双方家中做工作。民警从亲情方面入手,找到矛盾症结所在,从情、法、理三个角度为双方讲述道理。在经反复进行3天的劝解工作下,8月17日,民警认为劝和时机基本成熟,将全家人叫在一起进行最后的调处。在现场,儿子泪流满面地向父母承认了错误,一家人握手言和,一起家庭矛盾纠纷最终被化解。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 韩云龙)